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Ata da 30ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do  Estado  da  Bahia, 

em  16 de abril de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Cacá Leão, ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Bruno Reis, Cacá 

Leão, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Delegado 

Deraldo, Eures Ribeiro, Fátima Nunes, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana 

Bastos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, 

Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, 

Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Neusa Cadore, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo 

Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo 

Brito,Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (51). Havendo número 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e; em 

seguida, comunicou o seguinte expediente despachado pela Presidência: ofícios dos Deputados 

Augusto Castro e Herbert Barbosa, justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. 

PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Adolfo Menezes comentou as notícias veiculadas na 

imprensa, abordando a seca que assola o Estado Bahia. Lamentou que municípios à margem do 

Rio São Francisco, a exemplo do Município de Andorinha a população sofre com fala de água, 

enquanto segue a transposição do São Francisco. A Deputada Luiza Maia solidarizou-se com os 

municípios que sofrem com a seca e informou a viagem do Presidente da UPB, Prefeito Luiz 

Caetano, à Brasília em buscar ajuda da Presidente Dilma para os municípios baianos. Salientou 

que a cantora Maria Betânia, em entrevista na Revista Muito, considerou interessante a lei 

antibaxaria. O Deputado Marcelino Galo defendeu a inclusão prática produtiva da psicultura na 

Região de Sobradinho; em seguida, destacou a indicação encaminhada ao Ministério da Pesca, 

no sentido de implantação de um centro da pesca artesanal no 2º maior lago do mundo. O 

Deputado Carlos Geilson elencou uma série de situações no Estado da Bahia, registrando sua 

preocupação com a greve dos professores, invasão dos sem terra a sede do Incra, a seca 

dizimando os rebanhos e a inércia do Governador Jaques Wagner diante dos fatos. O Deputado 

Gildásio Penedo manifestou preocupação com a decretação, na última semana, da paralisação 

das atividades na rede pública estadual, com prejuízo para toda a sociedade, e, de modo 



mabma 

especial, para a classe estudantil. Salientou que a greve tem como fundamento reajuste 

extensivo de 22,22% aos demais professores baianos. Por mais que possam ser justas as 

reivindicações da Aplb/Sindicato não pode desconhecer as dificuldades e limitações dos 

governantes na implantação do piso nacional, tendo vista que a Bahia tem uma das mais injustas 

arrecadações percapita do País. Fez um apelo para que se construa um nível de diálogo para a 

solução da greve. O Deputado Tom Araújo considerou desatenção do Presidente da Embasa, Dr. 

Abelardo Rodrigues, o comunicado um dia antes, através de ofício, do não comparecimento à 

audiência da Comissão de Infraestrutura desta Casa. Indagou a Embasa e a CAR quais as ações 

a ser tomadas para amenizar os problemas com a estiagem no Estado da Bahia. O Deputado 

Pastor Sargento Isidório solidarizou-se com os municípios vitimados com a seca e pontuo as 

ações tomadas pela Casa Civil. O Deputado Paulo Azi lamentou a informação do Presidente da 

Comissão de Infraestrutura desta Casa, Deputado Tom Araújo, comunicando a ausência do 

Presidente da Embasa na reunião do dia seguinte. Constatada a presença de treze 

parlamentares, após solicitação de quorum do Deputado Marcelino Galo e referenda pelo 

Deputado Luciano Simões, o Sr Presidente declarou encerrada a Sessão. Deixaram de 

comparecer os seguintes senhores deputados: Álvaro Gomes, Augusto Castro, Bira Corôa, 

Capitão Tadeu, Cláudia Oliveira, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, J. 

Carlos, Kelly Magalhães, Nelson Leal e Reinaldo Braga (12).  

PRESIDENTE - 
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